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RPI Le Tourneur/St Pierre Tarentaine/Montamy 
Ecole de Le Tourneur – Souleuvre-en-Bocage 

Procès-verbal du conseil d’école n° 3- Année scolaire 2016/2017 
 

Liste des membres présents, absents ou excusés : 
 

Etaient présents : 
� Présidente de séance : 

 
� Enseignantes présentes : 
 
� Elus :  

 
 
� Parents élus : 

 
� Invités :  

Mme Rouxel, directrice de l’école de Le Tourneur. 
 
Mmes Lévy, Ravenel, Perrette, Rolland, Roussin et Rungette. 
 
M. Duchemin (Le Tourneur), M. Maizeray (Montamy), M. Deliquaire (St-Pierre-
Tarentaine)  
 
Mme Richard, Mme Lahouar, Mme Forest, Mme Scrase, Mme Langella, Mme 
Falguières, Mme Gruchet, Mme Fergant, Mme Bihel, Mme Courtinier, M. Maizeray. 
 

� Secrétaire de séance : Mme Ravenel. 
 

 

Etaient excusés 
� Parents élus :  
� Enseignantes : Mme Volclaire, Mme Boutry. 
� Inspectrice de l’éducation nationale : Mme Hardy. 

 

Introduction : 
La séance, qui s’est tenue à l’école de Le Tourneur, a débuté à 18H et s’est achevée à 20H10.  
 

Ordre du jour : 
 

1) Fonctionnement du conseil d’école : 
� Approbation du procès-verbal du deuxième conseil d’école : 
PV approuvé à l’unanimité. 
 
2) Restauration scolaire et hygiène : 
� Point sur le personnel d’encadrement pour l’an prochain : 
Mme Rouxel demande à M. Deliquaire si Mme Colette Duchemin, qui part en retraite au 31/8, sera remplacée 
à la rentrée prochaine, avec le même quota horaire et les mêmes fonctions (garderie/surveillance le midi, 
cantine). 
M Deliquaire ne peut, pour l’instant, répondre à ces interrogations. Il en saura plus dans quelques jours. 
 

� Changement de tarif : 
Pour information le tarif du repas sera de 3,55euros à la rentrée prochaine. 
Le transport scolaire sera de 30 euros. 
Les tarifs de transport sont sur le site de Souleuvre-en-Bocage (http://www.souleuvreenbocage.fr/ecole-
primaire-de-le-tourneur/ en bas de la page). 
 
3) Vie scolaire : 
 
 

a. Effectifs : 
L’effectif total à ce jour est de 134 élèves. 
L’effectif prévisionnel pour la rentrée sera de 151 élèves.  
� PS : 22 
� MS : 21 
� GS : 16 
� CP : 23 
� CE1 : 18 
� CE2 : 15 
� CM1 : 20 
� CM2 : 16 



2/5 

 
Nous attendons la fin du mois pour confirmer les répartitions. Les enfants seront informés avant le départ en 
vacances. Concernant l’équipe, Mmes Ravenel, Lévy, Boutry (au retour de son congé maternité), Roussin et 
Rouxel seront présentes, le complément de l’équipe sera connu ultérieurement. 
 
b. Aide en classe : 
 
Mme Rouxel demande à M.Deliquaire si Lucie aura les mêmes horaires l’an prochain. Elle demande si elle 
pourrait commencer plus tôt afin de pouvoir faire la transmission des consignes pour les ateliers avant l’arrivée 
des enfants ou au moins à 9h.  
Le contrat de Lucie est renouvelé l’année prochaine.  
M. Deliquaire va s’entretenir avec M Declomesnil pour évoquer nos augmentations d’effectifs en maternelle 
qui nécessiteraient un encadrement à temps complet notamment sur la classe des MS/GS. 
 
 

c. SRAN : 
4 élèves étaient inscrits mais 3 élèves sont venus au mois d’avril encadrés par Mme Perrette. 
Le stage de remise à niveau a été proposé à 5 enfants pour la dernière semaine d’août.  
M. Deliquaire confirme que le stage peut se dérouler à l’école. Ce qui sera le cas s’il y a au moins 4 enfants 
d’inscrits, dans le cas contraire, nous nous rapprocherons d’une école voisine. C’est Mme Laurie Perrette qui 
assurera ce stage. 
 

d. Liaison école/collège : 
 

Le défi CM2/6e a lieu le mardi 20 juin. Le contenu est défini en réunion ce soir au collège. 
Il y aura bien une section bi-langue allemand à la rentrée au collège de Bény-Bocage. En fonction des demandes, 
une sélection sera faite. Le professeur d’allemand du collège est venu faire une petite présentation d’une heure 
en classe. 
En conseil d’école/collège nous avons travaillé sur les programmations des parcours  PES (Parcours Education 
Santé), PEAC (Parcours Educatif Artistique et Culturel) et le parcours Citoyen. 
 

e. Projets de l’année 
 

� PS 
 

La sortie au jardin des Marettes a été annulée à cause de la mise en vigilance orange. Elle sera reportée au 7 
juillet. 

 

� MS/GS 
Les MS/GS vont clore leur projet « escargots » par la visite des « Escargots de l’Odon » le 13 juin. 
Une rencontre sportive est prévue le 29 juin avec les correspondants de Campeaux qui viendront à l’école. 
 
� GS/CP/CE1 

 
La sortie scolaire a été effectuée le 2 mai au jardin des plantes, le matin puis à la colline aux oiseaux, les enfants 
ont fait pousser des graines de petits pois (que nous avons replantés dans le jardin). 
Il y avait un jeu de repérage à la colline aux oiseaux. Les enseignantes ont été très satisfaites de leur sortie. 

 

� CE2/CM1 
Natation : les élèves ont suivi un enseignement semi-massé (deux fois par semaine) sur 6 semaines. Le résultat 
est totalement différent des autres années. Mme Roussin précise qu’il y a vraiment eu une progression, même 
si elle n’a pas eu de maître-nageur à chaque séance (ce qui reste regrettable). 
Ceci confirme notre choix pédagogique, à savoir qu’en dessous de 10 séances par classe une séquence de 
natation n’est pas bénéfique. 
Visite du musée des Beaux-Arts et du jardin des plantes le 30 mai, celle-ci fut très intéressante. 
Projet d’échange avec la classe de CE2 de St Martin des Besaces : rencontre sportive prévue le 30 juin au matin. 
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� CM1/CM2 
Sortie à Arromanches le vendredi 16 juin et visite du musée du Débarquement.  
 
� Projets communs : 

Prêts d’œuvres : Toutes les classes ont participé au prêt d’œuvres. Les enfants ont réalisé des productions à 
partir des œuvres de Sarah Clerval. L’exposition a eu lieu à la salle des fêtes de Bény-Bocage. 
Mme Rouxel demande si le budget pour cette participation est assuré. M Deliquaire pense que oui. 
 
Jardin : Toutes les classes se sont rendues dans le jardin et diverses plantations ont été faites. L’école a demandé 
à M. Duchemin si Bernard Guillemette pourrait remplir la citerne chaque fois que nécessaire et une tonte sera 
effectuée tous les 15 jours. Nous remercions la commune de Le Tourneur. Nous remercions également les 
bénévoles qui s’associent aux projets en aidant à l’entretien, en faisant des dons (plantes, matériel…)   
 
Bibliothèque : Grâce à la commune nouvelle, nous profitons de la nouvelle bibliothèque de Bény-Bocage. 
Chaque classe s’y rend tous les 15 jours et emprunte un livre, nous partageons également des temps de lecture 
en petits groupes.  
A partir de la rentrée prochaine, nous pourrons nous y rendre une fois par mois. 
De plus, ceci nous permet de monter un projet avec Corinne Gruchet autour des œuvres d’un auteur. 
 
Liaison GS/CP : Les enfants de GS et CP sont répartis dans des groupes et réalisent un album inspiré du livre 
« Le Voyage de L’escargot de Ruth Brown » qui sera présenté lors de l’exposition. Ce travail est fait sur un 
temps commun du vendredi en début d’après-midi. 
 

Exposition du 23 juin : 
Un mot est passé dans les cahiers. Cette année, il y aura une exposition dans l’école sur nos réalisations autour 
du jardin. Des petites représentations théâtralisées ou dansées auront lieu dans le jardin, si le temps nous le 
permet. L’exposition sera ouverte à partir de 17h30 et la partie spectacle aura lieu à 19h.  
 

Rencontres sportives : 
Cette année des rencontres sportives inter-école ont lieu (CP/CE1, CE2 et CM). Mme Rouxel demande à M. 
Deliquaire si le transport sera pris en charge par un budget autre que les 30 euros par élève, car elle n’a pas eu 
de confirmation mais ce point avait été abordé en réunion avec la commune nouvelle. 
M. Deliquaire se renseigne mais demande à ce que les rencontres soient groupées sur une journée. 
 
Pour l’ensemble des projets, les enseignantes remercient l’APE pour leur participation, la Commune Nouvelle 
et tous les parents qui participent aux différentes actions (menées par l’APE ou la coopérative). 
 

f. Natation année scolaire 2017-2018 : 
Pour l’année prochaine, Mme Rouxel s’est renseignée auprès de la piscine de Vire. Elle est en attente de tarifs 
Le tarif de transport ne devrait pas changer. M. Deliquaire attend les devis pour confirmer. 
Mme Rouxel précise que le conseiller pédagogique a insisté sur le fait que c’était une priorité nationale et que 
les niveaux prioritaires étaient les CP et CE1. 
 

g. Coopérative scolaire : 
Mme Ravenel fait un point. 
Il reste à ce jour  2643,86 euros. 
Il reste encore des factures à payer : achats conseil d’élèves (chasubles), entrée aux sorties scolaires... 
 

 
4) Activités post et périscolaires : 

� Ateliers périscolaires : 
Suite aux élections, de nombreux parents nous demandent si un changement dans l’organisation du temps 
scolaire va être mis en place l’année prochaine. M. Deliquaire rappelle qu’aucun texte de lois n’est encore paru 
et qu’une consultation des parents, des enseignants et des associations sera nécessaire avant toute prise de 
décision. Aussi, l’année scolaire prochaine 2017/2018 sera une année de réflexion. 
Il n’y aura pas de changement pour la rentrée de septembre 2017. 
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Mme Gruchet propose qu’un bilan soit fait par les enfants au prochain conseil d’élèves. Une salle 
supplémentaire serait la bienvenue. Une salle de 56 m2 va être construite sur le stade de foot et pourra être 
utilisée par l’école. 
La période 5 a été coupée en deux au niveau des ateliers (période plus longue). 
Un PEDT commun aux 5 groupes a été établi. 

 
 

� Rencontres USEP :  
Le 22 mars nous avons fait une rencontre volley-ball/ ultimate, ce fut l’occasion de découvrir de nouvelles 
activités sportives. 
Le 24 mai nous avons participé au  « P’tit tour USEP », tout s’est bien déroulé, les enfants ont pu s’exercer au 
tir à l’arc, le biathlon et le BMX pour certains. 
Le 14 juin nous nous rendrons à Trouville par les bus des « Voyages Robert » avec l’école de Vassy pour la 
rencontre Useplage (si le temps nous le permet cette année). 25% du transport est pris en charge par le 
département et le reste sera divisé en deux et pris en charge par l’APE. 
Mme Rouxel remercie Fabienne Martin et tous les parents qui l’accompagnent. 
 
� Contrat Local d’Accompagnement à la Scolarité :  

L’achat de dictionnaires est envisagé ainsi que d’autres achats pour les ateliers.  
 

� Point APE 
Le résultat de l’année est présenté par Mme Fergant. Il y a 4700 euros en caisse, à ce jour.  
Projets scolaires financés : transport des sorties de classes. 
1 000euros pour les vélos, 350 euros pour l’inscription USEP, 700euros pour les achats de noël et 3 000euros 
pour les classes. 
Bénéfice : 

- Grille de la fête des mères : 950 euros. 
- Grille de noël : 1 000 euros. 
- Soirée des écoles : 1 400 euros. 
- Vide-grenier : 40m déjà réservés.  

Le budget devrait repartir à 2 000 euros à la rentrée. 
 
Date à retenir : La soirée des écoles est déplacée au 10 février. 
Un marché de noël est envisagé. 
 
� Garderie 

Le tarif est de 0.80euros la ½ heure. Mme Rouxel demande à M. Deliquaire si les horaires seront les mêmes à 
la rentrée ou si une délibération a été prise car sur le site de Souleuvre en Bocage il n’y a pas d’informations. 
M.Deliquaire confirme que les horaires ne changeront pas l’année prochaine. 
Mme Rouxel demande s’il serait possible de renforcer la surveillance de la cour à 16h30 pour éviter les conflits. 
D’autant plus que le nombre d’enfants augmentent chaque année. Ce qui fait beaucoup d’enfants à surveiller 
seule, car en hiver les élèves de maternelle restent à l’intérieur avec Colette. 
 

5) Sécurité et équipements : 
 
� Vigilance attentat :  

Un nouvel exercice PPMS a eu lieu le 3 avril. Il a été effectué par toutes les classes. Les enfants sont restés 
confinés dans les classes dans le calme un quart d’heure. Puis, une évacuation a eu lieu dans la cour. L’exercice 
s’est bien déroulé. A partir de l’an prochain, un exercice de chaque PPMS sera obligatoire. 
 

� Point sur les achats :  
Mme Rouxel demande si les abonnements pour chaque classe pourront être renouvelés à la rentrée. M Deliquaire 
confirme que oui. 
Le matériel commandé est le suivant : des chaises pour la salle info, 2 tapis de regroupement pour les PS-MS et 
les MS-GS, 1 tapis pour les CP/CE1, 1 tableau mural aimanté pour les GS/CP, 1 table pliante et un sèche-dessins 
pour les CE2/CM1, des porte-manteaux pour les CM pour la cantine le midi, 2 meubles de rangement pour le 
préfabriqué, des bancs avec dossiers pour les MS/GS. 
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Nous avons également commandé des postes CD/USB/MP3 mais nous n’avons pas de retour à ce jour. 
Mme Rouxel demande où en est le projet de l’abri à vélos. L’abri est commandé pour une somme de 6 000 
euros et va être réalisé cet été.  
 
� Tracé des jeux dans la cour : 

Mme Rouxel présente le tracé qui a été proposé par les enseignantes et réalisé par Véronique.  
Elle informe M. Deliquaire qu’elle a rencontré une commerciale de Multi Services Normandie qui propose des 
sols, des tracés sous forme de bandes thermocollantes ou de peinture. Le moins cher serait la peinture.  
M. Deliquaire va transmettre les plans et nous tiendra informées. 
L’autre option serait d’acheter la peinture et de faire par des bénévolement.  
  
� Fermeture des portes des toilettes : 

Des parents ont informé le personnel de l’école que leurs enfants se retenaient pour ne pas aller aux toilettes par 
peur de verrouiller les portes et d’être dérangés par les autres enfants qui sont dans la cour. 
Mme Rouxel demande quel système pourrait être mis en place pour solutionner ce problème. 
Personne n’a de solution à ce problème, un petit loquet plus simple pourrait être installé. 
 
� Aménagement de l’espace vert au fonds de la cour et de l’accès au jardin : 

Nous renouvelons la demande d’aménagement de l’espace vert (qui est toujours impraticable en période de 
pluie), c'est-à-dire la majeure partie de l’année. L’entreprise Multi Services Normandie propose différents types 
de sols à poser sur béton ou remblais. 
Un fossé a été fait mais ceci n’a pas changé la situation, l’espace se dégrade de plus en plus. Le nombre d’élèves 
a considérablement augmenté depuis la construction et la surface de jeux a diminué. 
M Deliquaire dit qu’un enrobé peut être une solution et qu’il nous tiendra au courant. Dans ce cas les tracés de 
routes pour les vélos pourraient attendre et être faits sur cet espace. 
Les enseignantes soulignent qu’un espace vert manquerait et elles aimeraient pouvoir accéder au jardin si celui-
ci était clos. 
 
Informations diverses : 

- M Maizeray, maire de Montamy, annonce que le comité des fêtes de sa commune étant en sommeil depuis 
1999, il lui a été demandé de clôturer le compte. Il envisage de donner les fonds pour moitié à l’APE et 
moitié à la coopérative scolaire. Les fonds s’élèvent à 1700 euros à diviser en 2.  
Nous le remercions vivement de ce choix. 

- M Duchemin annonce qu’une structure pour hôtel à insectes va être construit par Bernard Guillemette pour 
la rentrée prochaine. Nous le remercions car ceci permettra de développer un nouveau projet l’an prochain. 

 
 
 


